

产业迎新 延庆大庄科变身香草小镇

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)瞄准“最美香草谷”，打造香草小镇，以花为媒，实现一、二、三产融合发展。日前，北京商报记者走进延庆区大庄科乡沙门村，借助世园会筹办，这里的香草产业园已有模有样：目前，沙门村建成3个温室大棚和16个地暖式三角棚，2018年完成育苗25万株，培养出一批技术能人和小村工匠，实现人均增收4万元，还带动周边村民走上增收致富的快车道。

沙门村是延庆区大庄科乡最小行政村之一，全村25户，50多口人。村小人少，年龄大，靠林果业只能维持生活，算不上富裕。多年来一直没有找到致富路。直到2017年香草产业落户沙门村。

香草种植项目是北京农学院成熟的

科研项目。大庄科乡党委政府与北京农学院深入对接，北京农学院委派香草领域专家驻村指导，集成科技推广资金，大力支持香草产业链研发，将教授工作站、研究生联合培养基地落户沙门村。

北京农学院派驻大庄科乡黄土梁村的第一书记，积极推动香草种植加工项目，第一年试种金盏菊、薰衣草等7种香草，获得成功，点燃农民种植热情。2018年开始打造黄土梁、沙门、景而沟3个香草示范村。2019年将在全乡8个村推广，形成香草育苗、种植、精油提取、化妆品生产产业链。

需要特别关注的是，沙门村在打造香草产业中，无论是种植香草需要劳动力还是加入香草产销合作社都优先考

虑低收入户，优先带动低收入户增收，逐步扩大辐射范围。

“我们不仅使用本村劳动力，景而沟村、霹破石村、汉家川河南村等村村民也在沙门打工，每人每天能收入100多元，最多时有一二百人同时劳动。2018年黄土梁、沙门、景而沟3个村人均增收1.4万元，其中沙门村人均增收达4万元。”沙门村村书记闫贵发介绍说。

产业落户直接带动了沙门村村民就业，钱包鼓了，村民干劲更足了、民心更齐了。为了做大香草产业，打造香草谷，村民从去年秋天到现在只休息了四天半，过年也只休了三天。

眼下，大庄科乡的香草产业已初具规模，形成育苗、种植、精油提取、手工皂

制作完整的产业链，集生产观光、体验、教科于一体，未来这里将变身“最美香草谷”。此外，为提升农民抵御市场风险的能力，提高组织化程度，大庄科乡政府还指导沙门村成立香草产销合作社。

“发展香草产业这一劳动密集型精致农业，直接解决闲置劳动力就业问题，打破无法外出务工人员增收瓶颈。香草产业与当地旅游业融合发展，形成良性互动，开拓产业富民，产业聚人心的新局面。”大庄科乡相关负责人表示。

据悉，在第一书记期满后，大庄科乡党委又聘请两位为香草产业技术顾问，现在香草专家带领团队常年驻村。

目前，以香草精油为原料的化妆品已在京东、淘宝等网站销售。

· 资讯 ·

北京首个“接诉即办”调度指挥中心揭牌

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前，全市首家“接诉即办”调度指挥中心在大兴区挂牌成立。北京市政府副秘书长、市政务服务管理局党组书记、局长王军与大兴区委书记周立云共同为指挥中心揭牌。大兴区相关负责人表示，大兴“接诉即办”调度指挥中心的成立将打通直达百姓心底的直通车，进一步提升区域响应速度和解决力度，将“接诉即办”工作打造成为大兴区基层管理服务中的亮点和品牌，真正实现“民有所呼、我有所应”。

今年以来大兴区将“接诉即办”工作摆在更为重要的位置，高位督办，整体联动，完善组织体系，构建大兴接诉即办“最强大脑”。

通州“上岗”北京首个智能人行过街系统

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)当有人站在等待区内，摄像头会自动识别，人行信号灯变绿，方便行人安全过街。日前，这样一处“会看人”的智能人行过街系统亮相玉带河大街北小园路口，该系统通过视频采集，根据等候红绿灯的行人状况，科学设定红绿灯前行人的禁行与通过。据悉，目前该系统在北京还是首例，今年10月前，通州将在北苑派出所路口、通州二中路口、玉带河大街党校路口等20个路口集中建设。

据通州区城市管理委相关负责人介绍，交通信号控制机内置算法在考虑机动车必要通行时间和行人心理忍受能力基础上，寻求机动车和行人双方最大效益，从而缓解行人闯红灯、绿灯空放等问题。

第十届北京西单时尚节开幕

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)7月16日，为期一个半月的2019(第十届)北京西单时尚节在西单觅食森林开幕。

值得关注的是，西单携手北京坊和金融街共同设计了“一核两翼”，即以西单商圈为主场地，金融街、北京坊为副场地开展一系列促消费主题活动，范围覆盖全区重点零售、餐饮、老字号、超市、专卖店等百余家企业。

为推动西城商业全面转型提质升级，西城区副区长贾蔚提出了四个方向，一是全面优化消费场景，打造一系列高品质购物、聚会和休闲目的地；二是全面升级商业品质，推动一批亮点商业项目落地；三是消费品类全面扩展，推进服务消费与社区商业加快创新；四是消费政策全面提升。

湖南11个市州走进北京世园会办推介专场

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前，2019中国北京世界园艺博览会“湖南日”主题活动在北京世园会园区妫汭剧场拉开帷幕。值得关注的是，湖南各市州结合区域内生态旅游、绿色发展等独特资源进行宣传推介或展演，来自湖南的11个市州将举办专场活动。

据悉，北京世园会“湖南日”由湖南省人民政府主办，主题为“幸福湖南·‘湘’聚北京”，以文化搭台、经贸唱戏的形式，将湖湘特色农林产业、文化艺术元素和生态旅游资源

齐聚北京世园会。

在开幕式、巡园巡馆、招商推介会、产品展示等主体活动之外，湖南各市州也将在“湖南日”活动期间充分展示独特的旅游资源和文化魅力，部分知名的风景名胜区和园林企业还将开展特色主题活动。

据介绍，湖南各市州将结合区域内生态旅游、绿色发展等独特资源进行宣传推介或展演，来自湖南的11个市州将举办专场活动，有长沙、衡阳、湘潭、邵阳、岳阳、常德、

张家界、益阳、郴州、永州、娄底。长沙的城市旅游和绿色产业推介、衡阳的茶油推介、常德的“相遇桃花源”、湘潭市的“伟人故里，大美湘潭”以及郴州东江湖、莽山等生态旅游推介，永州的零陵古城、九嶷山舜帝陵宣传推介，邵阳的“崀山生态旅游推介会”、娄底的“双星辉映，魅力无限”、益阳的云台山石漠公园和安化黑茶推介会、张家界的“仙境张家界，惊艳全世界”旅游推介交流、岳阳的“天赋洞庭，魅力岳阳”经贸交流活动。

北京城市副中心“绿心”三大建筑下半年开建

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前，记者从通州区获悉，按照工期计划，副中心城市绿心今年将增绿7000亩，年底就能初现雏形，城市绿心剧院、图书馆和首博东馆已取得设计方案审查意见函，正在全力推进勘察设计和土护降招标等前期手续办理。

副中心城市绿心占地总面积约11.2平方公里，今年预计增绿7000亩，年底初现雏形，城市绿心剧院、图书馆、首博东馆也将于下半年开工建设。到2020年底，一座“万亩城市森林、百万乔灌树木、百种乡土植

物、四季景观大道”的城市森林将拔地而起，剧院、图书馆、博物馆点缀其间，形成最具亮点的市民中心。

眼下，在城市绿心工地的各个角落，绿化种植工程正有条不紊地开展。据工程负责人介绍，为保证苗木成活率，秉承园林绿化新理念，城市绿心栽种的树木多选用杨柳榆槐椿等乡土树种，外形将不经过人工雕琢，保留最自然的状态。此外，考虑到色彩点缀，绿化部门还将引入落叶乔木等新品种，营造出自然混交林的视觉效果。未来，游客们行走在城市绿心里，春夏秋冬

一年四季将领略不同景观。

谈到城市绿心未来的美景，北投集团规划部负责人描绘，“一核、两环、三带、五片区”的丰富景致，将让这里成为城市副中心最具特色的“有生命的地标”。“一核”即生态保育核，是城市绿心生态效益最好、绿量最足、最近自然的区域；“两环”指的是动感活力环和24节气环。“三带”包括现状的大运河文化带、规划的六环景观带和运河故道景观带。“五片区”包括文化区、科普区、雨洪区、市民区和体育区。

西城与门头沟“合资”8亿元推精品民宿

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)《关于推动生态涵养区生态保护和绿色发展的实施意见》实施半年以来，生态涵养区与平原区结对协作的工作仍在推进中。7月15日，门头沟区与西城区在门头沟区雁翅镇再次进行高层对接，进一步深入开展两区结对协作。

值得一提的是，为集中财力推动重点领域发展，西城区提出将

2019—2022年每年转移支付1亿元改为一次性出资4亿元，门头沟区按照每年出资1亿元配套，共同成立总额8亿元的乡村振兴绿色产业发展专项资金，重点围绕促进门头沟区45个市级低收入村、29个区级低收入村等乡村发展，合力打造精品民宿。

目前，西城区4亿元和门头沟区配套1亿元已经全部到位。门头

沟区还成立了全市首个民宿联盟，研究制定了《门头沟区推进精品民宿发展工作实施方案》，精心编制了《精品民宿发展服务手册》，明确了合营民宿项目“10+1+N”扶持政策体系和个体民宿项目补贴方式，通过打好扶持政策“组合拳”，支持全国、全市优秀民宿企业及银行、担保公司参与其文旅体验产业发展。